[bookmark: _GoBack]22 июня 1941 года является одной из самых печальных дат в истории России. В этот день началась Великая Отечественная война. 
На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Тяжелая кровопролитная война, длившаяся 1418 дней и ночей, завершилась 9 мая 1945 года полным разгромом стран фашистского блока. Общие людские потери СССР в ходе войны составили 26,6 миллиона человек. 

До 1992 года день начала Великой Отечественной войны не был официальной памятной датой. Постановлением Президиума Верховного Совета РФ от 13 июля 1992 года этот день был объявлен Днем памяти защитников Отечества. Указом президента России от 8 июня 1996 года его название было изменено на День памяти и скорби. 
24 октября 2007 года президент РФ Владимир Путин подписал изменения в закон "О днях воинской славы и памятных датах России", которыми в перечень памятных дат была включена новая – 22 июня – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны (1941 год). 

В День памяти и скорби с 2009 года ежегодно проводится общенациональная акция "Свеча памяти" – по всей России зажигаются свечи в ночной тишине в память о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны. 
Акция «Свеча памяти» стала важным общенародным актом солидарности наряду с акциями «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка». 

Уже несколько лет подряд в Новиковском поселении, Томской области проходит акция «Свеча памяти». В акции принимают участие не только жители поселения, но и гости. 
В настоящее время, в связи с действующими ограничительными мерами, исключающие очное массовое участие граждан, акция «Свеча памяти» прошла в онлайн формате. 

В память о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, защищая нашу мирную жизнь, мы зажигаем свечи… 

Зажгу я памяти свечу, 
Как символ скорбного молчания, 
У них прощенья попрошу 
За все людские злодеяния. 
Быть безличным не хочу, 
Чужого горя не бывает. 
И как набат, я прокричу - 
Земля от наших зол страдает. 
Остаться честным для себя 
И извиниться перед ними - 
Зажгу свечу и пусть свеча 
Горит, как памятник, над ними.
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